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Керівникам місцевих органів управління у 
сфері  освіти територіальних громад, закладів 
обласного підпорядкування

Відповідно до п.2 протоколу позачергового засідання регіональної комісії з 
питань техногенно-екологічної безпеки та надзвичайних ситуацій від 18.07.2025 
щодо епідемічної ситуації з кору та проведення  відповідних протиепідемічних 
заходів, інформуємо про наступне.

З 01.01.2025 по 24.07.2025 в Чернівецькій області зареєстровано 336 випадків 
захворювання на кір, зокрема захворіло 267 (80%) дітей та 69 (20%) дорослих, а 
також зареєстровано летальний випадок захворювання на кір у  10-річної дитини.

Кір – це гостра інфекційна хвороба, що викликається вірусом з родини 
параміксовірусів та є одним з найзаразніших захворювань в світі, що може 
призводити до серйозних ускладнень. 

Інфекція поширюється повітряно-крапельним шляхом. Збудник міститься у 
дрібних крапельках слизу та слини, що потрапляють в повітря, коли людина 
розмовляє, чхає або кашляє. Частинки слизу з вірусом потрапляють у верхні 
дихальні шляхи або на поверхню ока (кон’юнктиву) здорової людини, через які 
вірус і проникає до організму. 

Небезпека полягає у тому, що передається це захворювання дуже швидко: для 
інфікування не потрібен навіть безпосередній контакт із людиною-носієм. 
Достатньо просто побувати у кімнаті, з якої нещодавно вийшла хвора людина, адже 
вірус циркулює в приміщенні ще протягом 2 годин після того, як його залишив 
хворий.  Ризик заразитись у осіб, що не мають імунітету проти кору, складає 
близько 90 відсотків.

Симптоми захворювання проявляються за 7-14 днів після контакту з вірусом. 
Небезпечним є те, що хворий заразний за 2-3 дні до появи перших 
симптомів захворювання, весь період катаральних проявів та перші 4 дні з початку 
висипів.
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Кір може мати серйозні наслідки, особливо у дітей віком до 5 років. Серед 
ускладнень кору – запалення середнього вуха (отит), запалення дихальних шляхів 
(бронхіт), пневмонія, діарея, енцефаліт, ослаблення імунної системи, а також  може 
призвести до летального випадку. 

Єдиною ефективною профілактикою проти кору є вакцинація. В Україні, як і в 
більшості країн світу, використовується комплексна вакцина КПК, яка також 
захищає від краснухи та епідемічного паротиту (“свинки”). Для оптимального 
захисту необхідно отримати 2 дози вакцини, які забезпечують захист від кору на 
рівні 97%. 

Згідно з Національним календарем щеплень діти отримують щеплення 
бюджетним коштом в 12 місяців та 6 років. За відсутності планової вакцинації, 
щеплення від кору може проводитися дітям старшого віку та дорослим. 

Якщо в закладі освіти виявлено випадок кору, то рекомендуємо 
дотримуватись наступного алгоритму дій. 

По-перше, якщо зафіксовано випадок кору чи підозру на кір, то дитину 
потрібно ізолювати (якщо це сталося в школі). 

По-друге, необхідно провітрити приміщення. Кір життєздатний на поверхнях і 
в повітрі протягом двох годин після перебування в приміщенні хворої людини, тож 
необхідно не просто поставити вікна “на провітрювання”, а відчинити їх повністю 
для створення протягу та повного обміну повітря в приміщенні, де перебував 
хворий. 

По-третє, надалі необхідно уникати контакту з захворілою особою. 
По-четверте, попередити про випадок кору всіх батьків та вчителів школи (не 

вказуючи при цьому ім’я учня через необхідність дотримуватися медичної 
таємниці). Важливо попередити не лише клас, де навчається хворий, а й всю школу, 
адже якщо дитина, що виділяє вірус, побувала в школі, вона встигла 
проконтактувати з учнями інших класів та побувати в інших приміщеннях.

Директорам  закладів освіти варто заздалегідь підготувати тексти повідомлень 
для подібних випадків. Ці повідомлення мають включати інформацію про потребу 
екстреної вакцинації контактних осіб та посилання на більш детальну інформацію 
від фахівців. Одним з таких джерел інформації може бути Національний портал з 
імунізації - щеплення, вакцинація, інфекції.
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